

# 聯合報

UNITED DAILY NEWS  
每份訂價10元 第26303號  
創辦人 王惕吾



4 710765 921682



### 三立投資中嘉 NCC證實促改正 新聞見A4



### 藍壇涉賭連爆 陳靖寰被請離隊 新聞見A5



### 李克強今火化 維安戒備抽悼念卡 新聞見A11

## 生活秘書

### 星座 今日運勢

- 獅子 ▶ 請益前輩
- 處女 ▶ 超越常規
- 天秤 ▶ 財運不錯
- 天蠍 ▶ 企圖心強

## 歷史上的今天

11月2

1986年：國立空中大學第一屆開學典禮透過華視UHF超高頻道舉行，約2萬5千名學生首度超越時空限制開學上課。

2005年：王建民成為台灣棒球選手在美國職棒季後賽登上投手丘的第一人。

2014年：美國高空特技家瓦倫達，沒戴護具、地面不放護網，蒙眼成功挑戰連結芝加哥兩座地標的鋼索。

2016年：MLB世界大賽，芝加哥小熊以8比7勝克里夫蘭印地安人，奪下睽違108年的冠軍。

聯合報 數位版

# 會習習月中實證白宮

## 舊金山APEC會晤 華府欲管控中美關係 北京要美支持一中



美國總統拜登（右）與中國大陸國家主席習近平（左）去年十一月在印尼峇里島G20峰會場邊會面。（美聯社）

### 上次會面 一年前

美國總統拜登（右）與中國大陸國家主席習近平（左）去年十一月在印尼峇里島G20峰會場邊會面。

【記者張文馨、黃雅慧／綜合報導】白宮發言人尚皮耶卅一日證實，美國總統拜登將在十一月十五日及十七日舉行的舊金山亞太經合會（APEC）峰會場邊會晤中國大陸國家主席習近平。這將是拜習去年十一月在印尼峇里島G20高峰會場邊會面以來，首度面對面會談。

尚皮耶表示，「拜登總統說他希望能見到習主席」，但現在不會透露更多細節；她說，「下月會發生，在舊金山登場，這會是一場具建設性的會談，總統期待這件事」。

媒體詢問這意味著白宮證實有拜習會了？尚皮耶說，是的，美國的立場一向清楚，美國的目標是拜習十一月在舊金山舉行一場具建設性的對話，這將會發生。

美國為今年APEC峰會主辦國，北京至今未確認習親自與會；中共中央外事辦公室主任王毅上週訪問華府，會晤美國總統拜登、國務卿布林肯以及國家安全顧問蘇利文，美方事後轉述雙方會「努力推動」第二次拜習會，此外，尊重中方何時宣布。

美國資深官員上週表示，中國大陸通常在臨行前才宣布訪問訊息，這點尊重中方的決定。

### 陸未鬆口「雙方朝會晤共同努力」

針對白宮證實拜習將會面，大陸外交部發言人汪文斌一日在例行記者會說，「中美雙方都同意朝著實現舊金山元首會晤共同努力」，依舊未鬆口是否有「拜習會」。

汪文斌表示，正如大陸外長王毅日前訪美時指出，通往舊金山不能靠「自動駕駛」，雙方要切實將中美元首在峇里島的共識落到實處，排除干擾、克服障礙、增進共識、積累成果。Politico網站報導，這次會面氣氛可能有些尷尬。今年二月大陸間諜氣球飛越美國被美軍戰機擊落，導致兩國關係急遽惡化，拜習今夏給習近平貼上獨裁者的標籤，也導致緊張加劇。

### 美總統選舉 讓美中局勢充滿變數

美國政壇將北京描繪成重大威脅，尤其是正在進行的總統選戰，讓美中局勢充滿變數。對中國的政治敵意，尤其是來自共和黨批評者的敵意，將使尋求連任的拜習難以在此刻和中方進行任何重大合作。不過，過去幾個月，美國國務卿布林肯等內閣官員相繼訪問北京，本月初兩黨參議員也曾訪問中國，顯示美國亟欲管控雙方關係不再繼續惡化。北京也有充分意願促成拜習會，因這能夠為習近提供一個契機，展示中國願意把美中緊張放在一邊，提振外國企業對中國的信心。

分析家說，北京還希望拜習政府在台灣問題上明確保證，在明年一月總統大選到來之際宣布美方支持「一個中國」。美國則希望在氣候議題、限制成癮止痛藥芬太尼出口等問題，尋求大陸合作。這次拜習會主題還包括貿易、網路安全、美國對大陸的科技出口管制等。兩人肯定也會談到以哈戰爭和俄烏戰爭，特別是近年來中國尋求在全球舞台上展示影響力，與哈瑪斯組織主要資助者伊朗保持密切關係，也與俄國儼然形成同盟。

# 打臉陳建仁？王美花：核電非綠電

## 政院發言人重申非核家園 核安會主委也「校正回歸」陳揆說法



行政院長陳建仁（左）前天表示「核電是綠電」，經濟部長王美花（右）昨天稱，台灣的綠電沒有包括核電。本報資料照片

【本報記者／連線報導】行政院長陳建仁前天明確表示「核電是綠電」，引發外界關注民進黨核能政策是否轉向，不過，經濟部長王美花昨天表示，台灣的綠電沒有包括核電，陳建仁指的「核電」說與政府的核能政策配比沒有包括核電的方向不會改變，但王美花此言遭立委質疑是打臉陳建仁。行政院發言人林子倫表示，「核能發電並未視為綠電」，並重申政府非核家園的立場。

國民黨立委羅明才前天詢問陳建仁「核電是否為綠電」時，陳建仁除了給予肯定的答案，並說未來核能發展如果有進入到核融合，「我們當然樂觀其成，也可很快來採用」。陳建仁的「核能綠電」說與政府的核能政策相左，引發朝野議論，昨天王美花、林子倫及核安會主委陳東陽等閣員則紛紛「校正回歸」陳建仁的說法。

王美花表示，歐盟把核電定義為綠電，主要是因為綠色融資，而台灣企業以出口為導向，首先要面臨的是RE100的要求，其次則是供應鏈的要求，而RE100沒有包括核電，這是明確的，至於供應鏈，以蘋果公司為例，核電就不在綠電範圍內，陳建仁提到綠電，應該是綠色融資方面，「台灣目前的綠電沒有包括核電」。

至於陳建仁提到對於核融合樂觀其成，王美花表示，台灣使用核電最大困難，除了安全問題外，就是核廢料問題，若未來發展到核融合技術，就沒有核廢料的能源配比，她則說，核三的期限就是到二〇二五年，還是會依照這個期程。

王美花的說法也形同否認陳建仁的說法，國民黨立委鄭正鈞昨天在立法院教育委員會質詢陳東陽時就質疑，陳建仁前天表示核電是綠電，但經濟部長王美花昨天受訪卻說不是，部長打臉院長，到底核電是否為綠電？

陳東陽僅說核能是低碳能源，「但不是綠電」，雖被歸類為潔淨能源，但歐盟對其有嚴謹定義，包含核廢料處理、燃料安全等均為關鍵。

林子倫則重申，非核家園目標已是台灣共識，政府對此立場從未改變，未來政府將持續透過「減煤、增氣、展綠、非核」等四大方向推動台灣能源轉型，維持台灣能源供應，讓台灣穩健邁向二〇五〇淨零碳排的目標。

對於陳建仁「核電綠電」說，國民黨總統參選人侯友宜昨天大酸民進黨「神主牌不見了，神主牌跑去哪裡了？」並批評非核家園不斷跳票，都是在騙，「現在也願意用核電了吧！」侯友宜說，是民進黨主席賴清德要選總統而非陳建仁，賴要出來說清楚。

雖然王美花等多位閣員紛紛出面「消毒」陳建仁的說法，並重申非核家園立場不變，但民眾黨總統參選人柯文哲昨天說，他也問民進黨總統參選人賴清德敢不敢說「民進黨目標二〇二五非核家園」？「講出來保證被電到死」。賴清德競選則批評，柯讓台灣走回核能老路，「讓核能復辟」。

相關新聞見A2

客專專線：0800-666-085 總機：(02)8692-5588 新聞聯絡：(02)8692-6896 地址：(22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載